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河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少
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1, A -> B程式輸出 1, A > B



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

3
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1, A -> B程式輸出 1, A > B
2, A -> C



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少
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A B C要求: 移動次數最少
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1, B -> C
3, A -> B



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

11
234

1, A -> B程式輸出 1, C -> A1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A

3, A -> B



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1 21 2
34

1, A -> B程式輸出 1, C -> A1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B

3, A -> B



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
34

1, A -> B程式輸出 1, C -> A1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

3, A -> B



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
3 4

1, A -> B程式輸出 1, C -> A1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

3, A -> B 4, A -> C



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

12 12
3 4

1, A -> B程式輸出 1, C -> A 1, B -> C1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

1, B > C

3, A -> B 4, A -> C



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

11
2 3 4

1, A -> B程式輸出 1, C -> A 1, B -> C1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

1, B > C
2, B -> A

3, A -> B 4, A -> C



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

11
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1, A -> B程式輸出 1, C -> A 1, B -> C1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

1, B > C
2, B -> A
1, C -> A

3, A -> B 4, A -> C



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1 31
2

3
4

1, A -> B程式輸出 1, C -> A 1, B -> C1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

1, B > C
2, B -> A
1, C -> A

3, A -> B 4, A -> C 3, B -> C



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

3
12

3
4

1, A -> B程式輸出 1, C -> A 1, B -> C 1, A -> B1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

1, B > C
2, B -> A
1, C -> A

1, A > B

3, A -> B 4, A -> C 3, B -> C



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

2
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1
3
4

1, A -> B程式輸出 1, C -> A 1, B -> C 1, A -> B1, A > B
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

1, B > C
2, B -> A
1, C -> A

1, A > B
2, A -> C

3, A -> B 4, A -> C 3, B -> C



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
2
33
4

1, A -> B程式輸出 1, C -> A 1, B -> C 1, A -> B1, A > B

1, B -> C
2, A -> C
1, B -> C

1, C > A
2, C -> B
1, A -> B

1, B > C
2, B -> A
1, C -> A

1, A > B
2, A -> C

3, A -> B 4, A -> C 3, B -> C 24-1
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河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

淨空 1
22
34

思考方法 (23-1)



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

淨空 1
22
3 4

思考方法 (23-1) +1



河內塔河內塔

A B C要求: 移動次數最少

淨空
1
2
33
4

思考方法 (23-1) +1 +(23-1)=24-1



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

12
3 45
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A B C要求: 移動次數最少
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由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

12
3 45

5, A -> C

5
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組534 組
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由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

12
3 45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34

目
標
組, 534 組
態

2, A -> B



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

12
3 45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34
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標
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態

2, A -> B



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

12
3 45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
534 組

態

2, A -> B
1, B -> A



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

12
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由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

12
3 45

5, A -> C
4, C -> B 5
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3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C
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由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1 2
3 45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C



534 組
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2, A -> B

,
1, B -> A



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

11
2

3 45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C




534 組
態

2, A -> B

,
1, B -> A



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

11
23
45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C





534 組

態

2, A -> B

,
1, B -> A



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

11
23
45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C


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
534 組
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2, A -> B

,
1, B -> A



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

11
23
45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C





534 組

態

2, A -> B

,
(1,2), C -> A



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
3

45

5, A -> C
4, C -> B 5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C





534 組

態

2, A -> B

,
(1,2), C -> A 



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
3

45

5, A -> C
4, C -> B  5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C





534 組

態

2, A -> B

,
(1,2), C -> A 



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
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45
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4, C -> B  5
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標
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3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C





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態

2, A -> B

,
(1,2), C -> A 



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
3

45

5, A -> C
4, C -> B  5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C





534 組

態

,
(1,2), C -> A

(1,2,3), A -> B
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由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
3
45

5, A -> C
4, C -> B  5

12
34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C





534 組

態

,
(1,2), C -> A

(1,2,3), A -> B





由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
3
4 5

5, A -> C
4, C -> B 



5
12

34

目
標
組,

3, B -> A
2, A -> C
1, B -> C





534 組

態

每一個碟子由 X 搬到 Y 時, 所有,
(1,2), C -> A

(1,2,3), A -> B



每 個碟子由 搬到 時, 所有
比它小的碟子都會 依序排在 Z 上



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
3
4 5

5
12

34

目
標
組534 組
態



由任意組態移成任意組態的河內塔由任意組態移成任意組態的河內塔

A B C要求: 移動次數最少

1
22
3
4

1
2
34

目
標
組134 組
態

問題變小了, 問題也變簡單了 (所有的問題變小了, 問題也變簡單了 (所有的
碟子已經排好), 運用前面的方法繼續
下去, 也可以把方法再簡化一些



由一疊順序排好的碟子到任意組態由 疊順序排好的碟子到任意組態

A B C
要求: 移動次數最少

1
22
3
4
5

12
34 5

目標組態



由一疊順序排好的碟子到任意組態由 疊順序排好的碟子到任意組態

A B C
要求: 移動次數最少
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由一疊順序排好的碟子到任意組態由 疊順序排好的碟子到任意組態

A B C
要求: 移動次數最少

11
2
3

4 5

12
34 5

目標組態



由一疊順序排好的碟子到任意組態由 疊順序排好的碟子到任意組態

A B C
要求: 移動次數最少

1
2

34 5

12
34 5

目標組態



由一疊順序排好的碟子到任意組態由 疊順序排好的碟子到任意組態

A B C
要求: 移動次數最少

12
34 5

12
34 5

目標組態



由一疊順序排好的碟子到任意組態由 疊順序排好的碟子到任意組態

A B C
要求: 移動次數最少

12
34 5

12
34 5

目標組態

最後兩個碟子移動時，分解開來可能可以省掉一兩個動作


